



НАРОДНОЕ СЛОВО

<http://www.narslovo.ru>

E-mail: narodnoe-sl@mail.ru

БОГДАНОВИЧСКАЯ РАЙОННАЯ ГАЗЕТА (Основана 2 августа 1945 года) • СУББОТА, 20 августа 2011 г. • № 93 (9380) • выходит во вторник, четверг и субботу. • Цена - 2 руб.

Урожайность зерновых «свердловцев» устраивает

УБОРОЧНАЯ-2011

В ГО Богданович всюду идет обмолот зерновых культур. СПК «Колхоз имени Свердлова» в нашем городском округе является крупнейшим производителем зерна: фуражного, продовольственного и семенного. Как идет уборочная в этом хозяйстве, и довольны ли здесь урожаем? Такие вопросы я задал председателю кооператива И.В. Черепанову.

— Иван Васильевич, когда ваше хозяйство приступило к уборке зерновых?

— В нынешнем году озимые зерновые культуры у нас созрели довольно поздно, практически одновременно с яровыми. На обмолот озимых мы вышли 12 августа, а на следующий день комбайны перешли на ячмень «Ача», посеянный под покров с многолетними травами. Обмолот культур ведется попеременно, причем на землях практически всех комплексных бригад.

— Какие площади зерновых у вас запланированы к уборочной?

— Всего зерновых у нас 4047 гектаров, из которых 150 гектаров озимых, 1652 — пшеницы, 1923 — ячменя, 259 — овса и 63 гектара вики на зерно.

— Сколько техники задействовано на полевых работах?

— Обмолотом заняты шесть высокопроизводительных зерноуборочных комбайнов — пять «Донов» и новый «Акрос», приобретенный в нынешнем году. Вывоз зерна осуществляют пять автомобилей, этого пока достаточно, чтобы комбайны не простаивали.

— Определены ли лидеры среди комбайнеров?

— На сегодняшний день в нашем хозяйстве зерновые обмолочены на площади в 400 гектаров, это меньше десяти процентов. Намолот у комбайнеров практически одинаков, различия несущественные, о явных лидерах говорить пока преждевременно.

— Какова урожайность на обмолоченных площадях?

— Обмолот озимых завершился 16 августа, средняя урожайность по ним составила 32 центнера с гектара. Ячмень дал по 33 центнера.

— Довольны ли вы этой урожайностью? И какой прогнозируете среднюю урожайность зерновых по итогам уборочной?

— Учитывая то, что с площадей, засеянных многолетними травами под покровом, урожай зерновых получают всегда ниже, мы довольны урожайностью нынешнего года. 33 центнера с гектара в этом случае совсем неплохой результат. Что касается итоговой урожайности, то мы стараемся не заниматься прогнозами — это дело неблагодарное. Урожай не тот, что в поле, а тот, что в амбаре.

Вопросы задавал А. КОЛОСОВ.
Фото А. КОЛОСОВА.



Радует урожаем зерновых комбайнера СПК «Колхоз имени Свердлова» Л.Ю. Сизикова.

Ветеран труда области

Внесены изменения в закон

СОЦЗАЩИТА

Внесены изменения в областной закон №104 от 23 декабря 2010 года «О ветеранах труда Свердловской области».

Как уже сообщалось в «Народном слове» в №1 от 6 января текущего года, согласно этому закону одно из главных условий присвоения звания «Ветеран труда Свердловской области» — наличие соответствующих наград и почетных званий. К таковым относятся: звание «Почётный гражданин Свердловской области»; знак отличия «За заслуги перед Свердловской областью» I, II или III степени; знак отличия Свердловской области «Материнская доблесть» I, II или III степени; Почётные грамоты Законодательного Собрания, губернатора, правительства, областного исполнительного комитета, Свердловского областного комитета Коммунистической партии Советского Союза и грамота главы администрации Свердловской области.

Внесенные в 104 закон поправки к указанным наградам добавили и другие. В числе таковых: Почетные грамоты или грамоты главы администрации Свердловской области, Областного исполнительного комитета, областного исполнительного органа государственной власти Свердловской области, областного комитета Коммунистической партии Советского Союза, областного Совета народных депутатов, а также совместные Почетные грамоты или грамоты: областного комитета Коммунистической партии Совет-

ского Союза и Областного исполнительного комитета Свердловской области; областного комитета Коммунистической партии Советского Союза, Областного исполнительного комитета Свердловской области и Областного Совета Профсоюзов; областного комитета Коммунистической партии Советского Союза, Областного исполнительного комитета Свердловской области, Областного Совета Профсоюзов и Областного комитета ВЛКСМ.

Напомним, что к трудовому стажу кандидата на присвоение звания «Ветеран труда Свердловской области» закон также предъявляет определенные требования. Мужчины, награжденные одной из вышеперечисленных наград, должны иметь стаж не менее 35 лет (кому трудовая пенсия по старости в соответствии с федеральным законом назначена ранее достижения возраста 60 лет); не менее 20 лет — для инвалидов I и II групп; для остальных категорий — не менее 40 лет. Соответственно женщины должны иметь стаж: не менее 30 лет — те, кому трудовая пенсия по старости была назначена ранее достижения возраста 55 лет; не менее 20 лет — награжденные знаком «Материнская доблесть» III степени и инвалиды I и II групп; не менее 15 лет — награжденные знаком «Материнская доблесть» II степени; не менее 10 лет — награжденные знаком «Материнская доблесть» I степени; остальные категории — не менее 35 лет.

Звание «Ветеран труда Свердловской области» присваивается указом губернатора. Пенсионерам оно дает право на получение ежемесячной выплаты в размере 600 рублей. Прием документов проводится УСЗН: кабинет №9, телефон — 2-38-68.

И. АНТРОПОВА, специалист УСЗН.

22 АВГУСТА — ДЕНЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО ФЛАГА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

22 августа 1991 года над Белым домом в Москве впервые был официально поднят трехцветный Российский флаг, заменивший в качестве государственного символа красное полотнище с серпом и молотом. В этот день на Чрезвычайной сессии Верховного Совета РСФСР было принято постановление считать официальным символом России красно-сине-белый флаг (триколор).

КАЛЕЙДОСКОП

НОВОСТИ ♦ СОБЫТИЯ ♦ ФАКТЫ

ПЕРВЫЙ ПУТЬ СТАНЕТ ЧИЩЕ

На железнодорожной станции Богданович работники ПЧ-8 с 16 августа начали приводить в порядок первый путь. Здесь ведется вырезка старого балласта под шпалами, выправка профиля пути и планируется заменить 50 деревянных шпал на железобетонные. Общая протяженность ремонтируемого участка пути достигает семисот метров. Работы планируется завершить к 24 августа.

СЕЗОН КЛЕЩЕЙ ЗАВЕРШАЕТСЯ

По данным ТО ТУ Роспотребнадзора, число укусов клещами в августе значительно снизилось. Так, в июле от укусов этих насекомых пострадали 84 человека (из них 16 детей). Из 68 взрослых 20 оказались непривитыми и не получили гамма-глобулин. По данным на 18 августа, было зарегистрировано шесть укусов непривитыми оказались двое взрослых.

Клещевой энцефалит подтвержден у шести укушенных, Лайм-боррелиоз — у семи. Всего с 16 апреля, когда был зарегистрирован первый укушенный, от клещей пострадали 898 человек, тогда как в 2010 году — 527.

В ПОЛИЦИИ РАБОТАЕТ ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Если кто-то случайно станет свидетелем преступления или узнает о готовящемся преступлении, то ни в коем случае не нужно об этом молчать. В ОМВД России по Богдановичскому району работает телефон доверия, по которому можно, а в некоторых случаях даже необходимо сообщать о нарушении закона. По номеру — 2-21-79 можно анонимно рассказать о любом правонарушении, в том числе в сфере торговли.

ПЕНСИОНЕРЫ ОТДОХНУЛИ В «БЕРЕЗКЕ»

При ДЮСШ действует группа здоровья, которую посещают пенсионеры. Не так давно эти ветераны совершили вылазку на турбазу «Березка». По информации члена группы Л.Н. Старковой, день прошел на славу. Пенсионеры купались, загорали, пели песни, проводили игры и конкурсы, так что собрали вокруг себя всех отдыхающих в «Березке» в этот день.

За помощь в организации поездки ветераны благодарят начальника ОФИС В.Д. Тришевского, директора ДЮСШ Н.А. Багазеева, его заместителя А.В. Савина, водителя автобуса В.Н. Чащина и заведующего лыжной базой «Березка» А.Н. Головкина.

ПОГОДА

СБ, 20 августа: утро +7°, вечер +14°,

ск. ветра - 0 м/с (Вст).

Магнитных бурь нет.



ВС, 21 августа: утро +6°, вечер +15°,

ск. ветра - 0 м/с (Вст).

Магнитных бурь нет.



ПН, 22 августа: утро +5°, вечер +16°,

ск. ветра - 1 м/с (Вст).

Небольшие геомагн. возмущ.



И преступника поймать, и куклу сшить под силу женщине в погонах

ЛЮДИ И СУДЬБЫ

Женщины в погонах у меня всегда вызвали восхищение. Они кажутся хрупкими и беззащитными, а на самом деле это сильные и волевые люди, которые, несмотря на тяжесть работы, редко плачут. С одной из таких я хочу вас познакомить. Это Нелли Петровна Сычева.

...Когда я пришла на встречу с Нелли Петровной, она слушала рок-музыку и делала парики для кукол. Вокруг были разложены нитки, иголки и другие материалы для поделок. На полке сидели уже готовые куклы, на столе лежали вязаные сумки для ноутбуков. Даже не верится, что эта рукодельница прослужила в милиции 21 год.

— В небольшом шахтерском городке Красногорске, где я прежде жила, работать было негде, — рассказывает моя собеседница, — мне пришлось поступить на службу во внутренние войска, которые охраняли лечебно-трудовой профилакторий. Служила я в звании прапорщика. Так началась моя жизнь в военной форме.

Супруг Нелли Петровны — Александр Андреевич прослужил недолго. В декабре 1998 года он погиб при исполнении служебных обязанностей. Участковый Сычев был отправлен на вызов на семейный дебош, этот выезд стал для него трагичным. Как только он вошел в квартиру, раздался выстрел... У Александра Андреевича осталось трое детей.

— Муж устроился работать

на ДСК, — продолжает Нелли Петровна, — а я поступила на службу в местный ОВД. Работала в следственном отделе младшим следователем. На заводе, где работал муж, начались проблемы, и он оттуда ушел. Я уговорила его устроиться на работу в милицию. Он поступил на службу в уголовный розыск.

Так семья Сычевых начала свою династию милиционеров.

— Для работы в уголовном розыске нужно было хорошо знать местное население, — вспоминает Нелли Петровна, — а мы же не здешние. Поэтому Саша решил перейти в службу участковых. Это позволяло ему знакомиться с большим кругом людей. Работа мужу очень нравилась. Самое интересное то, что в юности Саша был хулиганом, его часто гонял участковый, и кто бы мог подумать, что он сам займет эту должность. Оказалось, что его призвание не шахтер, а именно участковый.

К сожалению, в органах Александр Андреевич прослужил недолго. В декабре 1998 года он погиб при исполнении служебных обязанностей. Участковый Сычев был отправлен на вызов на семейный дебош, этот выезд стал для него трагичным. Как только он вошел в квартиру, раздался выстрел... У Александра Андреевича осталось трое детей.

— Конечно, когда погиб муж, было тяжело, — с грустью говорит Нелли Петровна, — но у меня осталось трое детей, поэтому опускать руки было нельзя.

За годы работы в милиции произошло немало случаев, о которых наша героиня будет помнить всегда. Однажды в одной из деревень

документы мужчины ответили отказом. Пришлось применить силу. При обыске машины милиционеры нашли оружие, одежду черного цвета и маски. Мужчин задержали до выяснения обстоятельств. Повезли их в отдел. По дороге в город по радию сообщили, что в Грязновском был ограблен владелец магазина у себя дома. Развернувшись, оперативно-следственная группа поехал туда вместе с задержанными. Потерпевший пояснил, что неизвестные вооруженные люди напали на его семью и ограбили, а потом угнали его личный автомобиль и скрылись. Позже была обнаружена и угнанная машина. Она стояла в глубоком сугробе под уличным фонарем. Покинув милицкий «УАЗик», оперативно-следственная группа стояла на ярко освещенной площадке, как под прицелом, — где-то рядом прятались преступники... Позже выяснилось, что задержанные имели прямое

отношение к ограблению.

— Той ночью я испытала настоящий страх, — признается Нелли Петровна, — я испугалась не только за себя и своих товарищей, а еще и за документы, которые были в нашей машине. Я их спрятала далеко под сиденье... — улыбаясь, добавила она.

После того, как с младших следователей сняли функцию расследований, Нелли Петровна

перешла в дежурную часть на должность инспектора по разбору. Потом в ГОМ (городской отдел милиции), где работала помощником дежурного по отделу. В 2009 году старший прапорщик Сычева вышла на заслуженный отдых — по выслуге лет.

Профессия милиционера практически не оставляет свободного времени. Но Нелли Петровна сумела вырастить достойных детей. Старший сын Егор пошел по стопам родителей, продолжив семейную династию милиционеров. Он работает экспертом-криминалистом в Богдановичском ОВД. Младший Артем сегодня служит в армии в войсках специального назначения ГРУ. Служить он ушел из института, где получает профессию педагога-психолога. Дочь Аня занимается воспитанием своих детей. А Нелли Петровна после того, как вышла на пенсию, полностью посвятила себя увлечениям, а таковых у нее немало. Она шьет кукол, вяжет разные вещи, даже сумки для ноутбуков, делает оригинальные шкатулки, шьет лоскутные пледы — и это далеко не все. А недавно она открыла свой магазин ритуальных услуг.

— Когда ушла на пенсию, думала, что мне будет не хватать этих суровых будней, — говорит Нелли Петровна, — но теперь столько дел, что скучать не приходится. Сейчас в милиции работать сложнее: постоянно меняются законы, в кодексы вносятся поправки, за всем не успеваешь уследить. Молодые пусть работают, они более подготовлены и современны. А мы уже свое отслужили.

Е. ПАСЮКОВА.
Фото автора.



Нелли Петровна Сычева с куклой, изготовленной своими руками.

с фермы пропали коровы. И так получилось, что вместо коров милиционерам удалось обнаружить и задержать особо опасных вооруженных преступников. Была зима. Дежурная группа приехала на эту ферму. Обследовав каждый уголок, никаких «зацепок» не обнаружили. Внимание милиционеров привлек автомобиль, в котором сидело двое подозрительных мужчин. На просьбу выйти из машины и предъявить

Нарушения закона не остаются без внимания

В ПРОКУРАТУРЕ

В Богдановичской городской прокуратуре подведены итоги деятельности за первое полугодие 2011 года. Показатель результативности прокурорских проверок — это выявленные нарушения закона. За прошедшее полугодие при осуществлении надзора за соблюдением федерального законодательства выявлено 439 нарушений.

За шесть месяцев городским прокурором направлено в суд общей юрисдикции 173 иска на сумму 966 тысяч рублей. Из них восемь — о взыскании пособия по уходу за ребенком на сумму 129 тысяч рублей, семь — о взыскании налогов на сумму 123 тысячи рублей, 12 — о возложении обязанности провести аттестацию рабочих мест. Работниками прокуратуры разрешено 279 обращений от граждан, из них 64 удовлетворено.

В сфере экономики выявлено 67 нарушений. В суд направлено 32 заявления, из них девять — за нарушения в сфере нормального обеспечения граждан энергоресурсами, пять — в сфере законодательства о лицензировании, семь — о взыскании задолженности по налогам, четыре — в сфере землепользования и семь — в сфере законодательства о государственной и муниципальной собственности. Кроме того, внесено 15 представлений и объявлено 11 предостережений. В связи

с представлениями прокурора 14 лиц привлечено к дисциплинарной ответственности и 10 — к административной.

В сфере землепользования выявлено пять нарушений закона. Одно юридическое лицо привлечено к административной ответственности по ст. 7.1 КоАП РФ за самовольное занятие земельного участка. В суд направлено четыре исковых заявления об освобождении земельного участка, требования удовлетворены.

В сфере защиты прав несовершеннолетних выявлено 76 нарушений. Принесено три протеста на незаконные приказы и пункты Уставов образовательных учреждений, в суд направлено четыре протеста на незаконные постановления территориальной комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

В интересах несовершеннолетних в суд направлено 28 исковых заявлений. В том числе три — об обязанности провести мероприятия по пожарной безопасности, два — о предоставлении жилого помещения сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, и др.

За полгода проведено три проверки соблюдения требований пожарной безопасности в образовательных учреждениях нашего округа и пять проверок в местах массового пребывания граждан, в том числе при перевозках пассажиров автомобильным транспортом.

Также состоялись две проверки в образовательных учреждениях и библиотеках на предмет соблюдения законодательства о недопустимости распространения публичаций, включенных в федеральный список экстремистских материалов. Виновные в

несоблюдении указанных запретов наказаны в административном и дисциплинарном порядке.

По результатам проверок соблюдения требований безопасности эксплуатации взрывоопасных производственных объектов было предъявлено два иска в суд к ООО «Вектор» и ООО «ТЭК» об их принуждении заключить договоры с профессиональными аварийно-спасательными формированиями на обслуживание газовых котельных. Иски рассмотрены и удовлетворены.

Выявлено двое иностранцев, находившихся на территории России с нарушением правил миграционного учета, прокурором возбуждено два дела об административном правонарушении по ст. 18.8 ч.1 «Нарушение режима пребывания на территории России», виновные привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

Кроме того, Богдановичской городской прокуратурой систематически проводится работа по надзору за исполнением законодательства о противодействии терроризму.

В сфере здравоохранения выявлено 19 нарушений. Так, Богдановичской городской прокуратурой установлено, что ООО «Салюс-Фарм», ИП Сайсанова Р.И., нарушили условия, предусмотренные специальным разрешением (лицензией): была допущена реализация лекарства, которое отпускается только по рецепту врача. По результатам проверки директору ООО «Салюс-Фарм» внесено представление об устранении нарушений и вынесено постановление о возбуждении административного производства по ст. 14.1 ч.4 КоАП РФ «Осуществление предпринимательской деятельности с нарушением условий, предусмотренных специальным разрешением (лицензией)».

В Богдановичский городской суд направлено два исковых заявления о принудительной госпитализации больных

туберкулезом, заявления удовлетворены. К административной ответственности в виде штрафа по ст.6.3 КоАП РФ «Нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и законодательства о техническом регулировании» привлечено три заведующих ФАПами Богдановичской ЦРБ — за нарушение законодательства в сфере иммунизации населения.

При проверках соблюдения законодательства о жилищных правах граждан выявлено 12 нарушений. В суд направлено три исковых заявления о возложении обязанности предоставить жилье несовершеннолетнему. Заявления удовлетворены.

В сфере ЖКХ выявлено 13 нарушений. 13 мая прокурором вынесено постановление о возбуждении производства об административном правонарушении по ст. 9.11 КоАП РФ за нарушение правил эксплуатации электроустановок в отношении директора ООО «Водоканал», органами Ростехнадзора ему назначено наказание в виде штрафа.

С января по июнь Богдановичским городским прокурором выявлено 150 нарушений в сфере надзора за соблюдением трудового законодательства. В суд направлено 45 протестов на взыскание заработной платы на сумму 921 тысяча рублей, большая часть из них рассмотрена и удовлетворена судом. В отношении руководителей разных предприятий, организаций и учреждений прокурором возбуждено 26 дел об административных правонарушениях по ст. 5.27 ч.1 КоАП РФ «Нарушение законодательства о труде и об охране труда». Из них 11 дел — в связи с нарушением законодательства в части оплаты труда. Все лица привлечены к административной ответственности.

И. ПЕРЕХОДЕНКО,
Богдановичский
городской прокурор.

С января по июнь 2011 года прокурором направлено в суд 173 иска на сумму 966 тысяч рублей.

Природа и мы

Экология. Братья наши меньшие. Условия труда.
Охрана окружающей среды.

ВЕДУЩАЯ
ВЫПУСКА
С. МАХНЕВА



Заказник готов к зиме



С.И. Берсенева осматривает навес.

В ЛЕСАХ РАЙОНА

Богдановичский госзаказник – это удивительный мир природы, где все подчинено своим законам, где можно встретить разнообразие флоры и фауны, практически не тронутой человеком. Именно в этом загадочном и необыкновенном месте нам удалось побывать на днях.

В три часа дня мы отправляемся в заказник вместе с госинспектором С.И. Берсеневым. В планах у нас не только насладиться красотой природы, но и посмотреть результаты проделанных биотехнических мероприятий: проверить наличие кормушек, навесов, качество посевов полей...

Дорога лежит через поля арендаторов, которые сегодня занимаются прополкой выращиваемых здесь овощей, в частности, свеклы и моркови. Сергей Иванович поясняет, что всем арендаторам разъяснено, что нельзя привозить с собой собак, которые могут убежать в лес и нанести урон животным.

Первая остановка – на площадке у навесов. По словам С.И. Берсенева, весной этого года было сделано пять новых капитальных больших навесов для сена, зерна и веников. Здесь корм хранится до зимы, дождь его не мочит. Всего нынче было заготовлено 82 тонны сена из клевера, люцерны... Сенокос закончился в конце июля.

Засеяно 70 гектаров полей подсолнухом, горохом, рапсом и зерновыми. Все это – отличный корм для косуль в зимний период, ведь поля остаются на корню. Кроме того, для подкормки диких животных подготовлено 60 солонцов, 6500 веников из козлятника, регулярно завозятся корнеплоды (арендаторы отдают отходы). По заверению Сергея Ивановича, к зиме уже все готово. Кормов заготавливается больше нормы, потому что в открытие того или иного сезона охоты животные соседних территорий тоже приходят в заказник покармиться.

Пока мы осматриваем площадку с навесами, из кустов неподалеку выскакивает какой-то зверь и быстро убегает через поле в лес. С трудом нам удается разглядеть маленького косуленка, который, видимо, затаился, когда мы проезжали мимо на машине, и ждал подходящего момента, чтобы убежать.

– Сегодня в заказнике обитает порядка трех тысяч косуль, – рассказывает госинспектор. – Нынешней зимой мы наблюдали большой падеж животных, особенно молодняка. Развезти корма по всей территории заказника невозможно. Кроме того, зимой забегали рыси, которые наносят большой урон. Нынче, к примеру, ими было задавлено порядка 30 косуль.

Хорошо перенесли суровое время года лишь те животные, которые, находились на подкормочных полях и площадках.

Едем дальше – к вышкам для наблюдения за кабанами. Вышек, кстати сказать, в этом году было установлено пять новых. Работа трудоемкая: необходимо сварить каркас, сколотить деревянные домики, установить их, закрепить и застеклить. Мы поднимаемся на одну из вышек: вид, который открывается сверху, не передать словами.

Еще одна наша остановка оказывается у водоема, который в прошлом году был выкопан и углублен на два метра работниками заказника. Сегодня это хороший водоем для диких животных. Всего на территории заказника располагается 25 болот. Каждый год егеря углубляют и расширяют их. Усложняют работу бобры, строящие плотины на водоемах и загрязняющие их ветками.

На мой вопрос: «Как прошел пожароопасный весенний период для лесов заказника?» – Сергей Иванович, вздохнув с облегчением, сказал: «Слава Богу, нас они не коснулись. Ведь огонь для животных – один из злейших врагов. Там, где проходят пожары, животные не живут по несколько лет».

Недавно на базе Богдановичского госзаказника проходил семинар, где собирались егеря Свердловской области и отчитывались о проделанной работе за минувшие полгода. Нашему заказнику по итогам работы вновь было присуждено первое место. И не удивительно, ведь здесь выполнен огромный объем работы. Уборка у кормушек, новые навесы и вышки, заготовка кормов, летний маршрутный учет... – и это только часть обязанностей, которые выполняют сотрудники госзаказника в весенне-летний период. Усложняется работа тем, что штат состоит всего из трех человек: госинспектора С.И. Берсенева и двух егерей М.С. Берсенева и А.Н. Титова. В их ведении находится 57 тысяч гектаров заповедного леса.

– Впереди у нас немало работы, – заверяет Сергей Иванович. – Осенью мы будем довозить зерноотходы, развозить корма. С августа до весны будущего года планируем заниматься охранной деятельностью. Браконьеры – главная угроза для местной фауны. В 2011 году нами было составлено 12 протоколов, по всем заведены уголовные дела. К сожалению, среди нарушителей есть и сотрудники правоохранительных органов. Браконьерят, помимо богдановичцев, гости из Асбеста, Сухого Лога и Каменска-Уральского. В целях пресечения незаконной охоты рейды будут проводиться ежедневно и не по разу.

Возвращаемся из заказника в пять вечера. По дороге замечаем двух журавлей, «танцующих» в траве с одной стороны, и канюка (местная хищная птица с красивым, ярким окрасом), взмывающего в небо, – с другой. В очередной раз убеждаемся в том, что природа в заказнике необыкновенна.

Сентябрь

КАЛЕНДАРЬ САДОВОДА

После окончания сбора урожая яблок из-под деревьев нужно убрать и продезинфицировать подпорки.

Под малину вносят удобрения и перекапывают почву, тщательно удаляя вывернутые корневые отпрыски, чтобы не допускать загущения малинника. Малину также лучше сажать осенью.

После сбора ягод смородины разберите и уберите на хранение рамочные ограждения. Если вы весной прикапывали ветки

смородины для отводки, то секатором отделите их от основного куста, хорошо пролейте и затем осторожно с комом земли на лопате перенесите в посадочную яму и посадите.

Сентябрь – время самой трудоемкой работы: перекопки сада. Это делают после внесения органических и минеральных (фосфорных и калийных) удобрений, которые хорошо перемешивают с почвой. Если прогнозируется раннее наступление холодов, то в конце месяца приступают к посадке деревьев и кустарников, заблаговременно (за 2-3 недели до посадки) подготовив посадочные ямы.

В дрессировке важно терпение

ВЫ СПРАШИВАЛИ

«Мы недавно завели щенка. Купили для него все необходимое. Слышали, что его обязательно нужно дрессировать. Так ли это? И как это сделать в домашних условиях?»

Е. Савелкова, г. Богданович.

На вопросы читательницы отвечает ветеринарный врач Богдановичской ветлечебницы **М.В. Зацепурин**:

Дрессировка является основной частью жизни собаки. Это не только метод управления псом, но и средство общения между человеком и животным. Очень важно не сломать друга, а найти с ним общий язык.

Примерно в шестимесячном возрасте в зависимости от породы нужно постараться привить щенку основные команды, такие, как «место», «ко мне». К этому возрасту он должен знать, где его туалет. Если щенок хорошо усвоил эти команды, то можно добавлять новые. Сегодня каждый воспитанный четвероногий друг должен знать по крайней мере пять основных команд: «рядом», «сидеть», «лежать», «стоять» и «ко мне». Ни одна собака не может стать воспитанным членом семьи, если ее этому не научить.

Итак, чтобы обучить команду «сидеть», нужно взять кусочек лакомства, показать его, затем поднять руку с лакомством над головой щенка. Если тот не сядет сразу, лакомство нужно отвести за его голову, чтобы он потерял его из поля зрения. Собаке непременно захочется увидеть кусочек, и она сядет. Не забывайте при этом повторять

команду «сидеть!». Когда щенок сядет, похвалите его, дайте лакомство. Повторяйте эту команду несколько раз в день для закрепления результата.

Если описанный способ дрессировки не получается, тогда воспользуйтесь принудительным способом. Для этого дайте команду «ко мне». Когда щенок подойдет, приласкайте его, поиграйте и повторите урок. Если и вторая попытка окажется безуспешной, сделайте перерыв на час. Допустим, что после перерыва щенок, хотя и неохотно, под нажимом руки, но все же сядет, сразу угостите его лакомством и поощрите ласковым голосом. Главное в дрессировке – терпение.

Постепенно щенок хорошо освоит урок и будет беспрекословно выполнять команду. После этого надо научить выполнять все то же самое с расстояния. После освоения всех команд с расстояния переходите к обучению жестами. Это несложно, нужно просто к голосовым командам добавлять жесты правой рукой. Через некоторое время ваш любимец будет понимать вас без слов.

Дрессировка – это способ показать собаке ваше лидерство. Не надо обольщаться, что собака вас любит и никогда не причинит вреда. Собаки – всё-таки звери, и очеловечивать и проецировать наши людские отношения на них не стоит. Поэтому нужно уделить должное место воспитанию и дрессировке собаки, чтобы она понимала, что вы лидер, и уяснила свое место: сначала вы, потом члены семьи, а уж затем она, собака.

Такие забавные и славные

БРАТЬЯ НАШИ МЕНЬШИЕ

Жительницы нашего города Людмила Михайловна Медведева и Людмила Вик-

торовна Достовалова в очередной раз порадовали наших читателей забавными фотографиями животных, еще раз доказав, что кошки – самые непредсказуемые и удивительные создания. Своим поведением они вызывают у людей улыбку.



«И я пойду в магазин».



«Пустите меня домой, весна ведь давно закончилась».

Роста аварийности с детьми нет

ГИБДД СООБЩАЕТ

За шесть месяцев 2011 года на территории ГО Богданович роста аварийности с участием детей до 16 лет не зарегистрировано.

Всего с участием детей произошло три ДТП (шесть – в январе-июне 2010 г.), при которых погибших нет (один) и ранено трое (шесть).

Основными причинами дорожно-транспортных происшествий стали: наезд на велосипедиста – два случая,

при которых ранено два человека, и одно столкновение автомобилей с одним пострадавшим. По вине детей произошло одно ДТП, причиной стал выезд велосипедиста на проезжую часть из-за стоящего транспорта в зоне видимости пешеходного перехода.

Группу риска составили мальчики 10-15 лет – два ДТП и мальчики 7-9 лет – одно ДТП.

За минувшие полгода самыми аварийными участками была признана улица Кунавина автодороги Екатеринбург-Тюмень.

Самыми аварийными днями стали вторник и пятница, аварийное время – с двух до восьми часов дня.

Н. ДЕМИНА,

инспектор по пропаганде ОГИБДД.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

цифровые, заушные, карманные от 3000 до 12000 руб. комплектующие: батарейки, шнуры, вкладыши

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА СОСТОИТСЯ
22 августа, с 12 до 13 часов, в ДикЦ, ул. Советская, 1

ПЕНСИОНЕРАМ, ВЕТЕРАНАМ - СКИДКИ!!!

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

КВАНТОВЫЕ ОЧКИ ПАНКОВА

улучшают лимфатический дренаж глаз и внутренних органов на 40% (миокард, печень, почки, бронхолегочная система, кожа, пищеварительный тракт), методика магнитолазерной терапии.

Рекомендуются при:

катаракте, глаукоме, атрофии зрительного нерва, амблиопии, астигматизме, гиперметропии, дистрофии сетчатки, косоглазии, близорукости. Цена - 4500 руб.

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА СОСТОИТСЯ:

22 августа, с 12 до 13 часов, в ДикЦ, ул. Советская, 1
ПЕНСИОНЕРАМ, ВЕТЕРАНАМ - СКИДКИ!!!

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

ЛЕНИНГРАДСКОЕ ЧУДО - ЛЕКАРЬ «НЕВОТОН»

Счастье - это быть здоровым. Вы согласны? Ибо без здоровья нет сил радоваться жизни. И даже для счастья в личной и семейной жизни и успеха в работе нам непременно нужно здоровье! Как его обрести, знают те, у кого есть эти приборы, творящие волшебство.

«НЕВОТОН» - физиотерапевтический прибор. Он образует вокруг себя особое магнитное поле, которое действует на очаг болезни, в результате чего клетки большого органа активизируются, самоочищаются, избавляются от шлаков, улучшается их насыщение кислородом. Такое воздействие обеспечивает улучшение текучести крови, расширение сосудов, нормализацию питания сердечной мышцы и снижение артериального давления. Уходят головные боли, нормализуется общее самочувствие: нет больше шума в ушах и мушек перед глазами. Ощущается общий прилив сил. Прибор вешают на шею или крепят на больное место на 1-6 часов (затем можно перенести на другое место) и носят до выздоровления. Полный курс - 3-4 недели. Совершенно безопасен, не вызывает передозировки и побочных эффектов. Им можно пользоваться и детям, и взрослым. Надежен: будет служить вам не менее 5 лет. Более того, одним прибором могут пользоваться несколько человек, и его свойства при этом не ухудшаются.

«НЕВОТОН» - магнитный био корректор, получивший патент и лицензию Минздрава РФ. Министерство официально утвердило перечень заболеваний, которые лечит «НЕВОТОН».

Сердечно-сосудистую систему - гипертония, ишемия, стенокардия, вегетососудистая дистония, сердечный приступ, постинсультное состояние, варикозное расширение вен, тромбоз, отеки.

Опорно-двигательный аппарат - остеохондроз, радикулит, болезни суставов, артриты, артрозы, вывихи.

Неврологические и психические расстройства - головные боли, стрессовые состояния, неврозы, нарушения сна, хроническая усталость

Мочеполовую систему - мочекаменная болезнь, цистит, импотенция, фригидность, простатит, аденома предстательной железы, воспаление женских половых органов, нарушения цикла, мастит, мастопатия, фибромиома матки.

Дыхательную систему - ангина, хронический бронхит, насморк, бронхиальная астма, аллергия.

Цена - 1350 руб.

Пенсионерам, ветеранам - скидка!

ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА СОСТОИТСЯ:

22 августа, с 12 до 13 часов, в ДикЦ, ул. Советская, 1

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Реклама

ЛЮБИМЫЙ ФУРГОНЧИК

ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ РАСПРОДАЖА ОБУВИ ЛЮБАЯ ПАРА

всё по 250

постельное белье **350 рублей**

22 августа, с 9 до 13 час. - в ДК с. Троицкого, с 14 до 18 час. - в ДК с. Баравы
23 августа, с 9 до 13 час. - в администрации с. Каменнозерского

Реклама

25 августа!!! в ДикЦ (Богданович) от оптовой фирмы «Кассиопея»

с 10 до 18 час. ярмарка «Алень садовод»

✦ луковичи и корни многолетних цветов: лилий, тюльпанов, нарциссов, гиацинтов, крокусов, мускари, анемон, безвременников, пушкиний, рябчиков, ирисов, аллиумов, колхикумов и др. (коллекция осень 2011г.)

✦ высокоурожайная ремонтантная земляника и клубника,

✦ плодово-ягодные кустарники и деревья зимостойкие районированные сорта (Артемовский питомник!!!): груши, яблони (штамбовые, карликовые, колонновидные), сливово-вишневый гибрид, слива, вишня, малина, крыжовник безшипый, смородина, жимолость, актинидия, виноград и др., сидераты и мн. др.

Реклама

ПРОДАЮ ДРОВА
СУХИЕ, КВАРТИРНИК И КОЛОТЫЕ

☎ - 8-912-693-88-25.

Меняю

1/2 дома (ст. Бельково, 100 км от Москвы) на 1-комнатную благоустроенную квартиру в Богдановиче. Обращаться: ул. Партизанская, 13-14.

✓ **УТЕРЯНЫ документы** (паспорт, водительское удостоверение и др.) **на имя Осинцева Эдуарда Леонидовича**. Нашедшего прошу позвонить по телефону - 8-953-389-27-03.

ПРИГЛАШАЕМ ЗА ПОКУПКАМИ

27 августа, с 11:30 до 12:30, на мини-рынке «Южный» г. Богдановича будут продаваться:

1. Прицепы к легковым автомобилям (оцинкованные)	33000 руб.
2. Измельчители зерна - 300 кг/час.	2300 руб.
3. Измельчители кормов: зерна - 200 кг/час., корнеплодов - 400 кг/час., травы - 150 кг/час.	2700 руб.
4. Мотокultyваторы, мощностью 5 л.с.	11000 руб.
5. Мотоблоки, мощностью 6,5 л.с.	24000 руб.
6. Окучники, картофелекопалки к мотоблокам	от 1600 руб.
7. Тележки к мотоблокам, грузоподъемность 300 кг	15000 руб.
8. Растворители для уличных туалетов	250 руб.
9. Ручные шнековые соковыжималки для ягод, томатов	1000 руб.
10. Доильные установки	18500 руб.
11. Комнатные биотуалеты - компактные, герметичные, для больных, пожилых, детей, не требуют канализации	3600 руб.
12. Электросушилки (20 л) для сушки грибов, овощей, фруктов, рыбы, мяса и т.д.	2300 руб.
13. Печи банные с баком из нержавеющей стали	9200 руб.
14. Баки из нержавеющей стали для банных печей	3500 руб.
15. Умывальники - металлическая тумба с раковиной плюс водонагреватель с краном	2200 руб.
16. Поглотители влаги - прибор, который поглощает влагу из воздуха в комнатах, подвалах и т.д.	650 руб.
17. Соковыжималки с большим горлом для загрузки под целое яблоко	2200 руб.
18. Соковарки (8 л) из нержавеющей стали	1500 руб.
19. Автоклавы емкость 22 л, 46 л для консервирования	10500-13500 руб.
20. Ультразвуковые стиральные машины	600 руб.

Телефон - 8-912-833-54-48.

26, 27 августа в ДикЦ с 9 до 18 часов

РАСПРОДАЖА осенней, зимней **ОБУВИ** с оптового склада г. Москвы **НАТУРАЛЬНАЯ КОЖА, НАТУРАЛЬНЫЙ МЕХ**

Модельные женские сапоги, производство Бельгия

~~4950 руб.~~ - **3500 руб.**

Женские повседневные сапоги, производство Польша

~~3900 руб.~~ - **2900 руб.**

Мужские сапоги, производство Венгрия

~~3200 руб.~~ - **2000 руб.**

Реклама

ПОКУПАЕМ НЕИСПРАВНЫЕ ХОЛОДИЛЬНИКИ, СТИРАЛЬНЫЕ МАШИНЫ, ВЫВЕЗЕМ ГАЗОВЫЕ ПЛИТЫ Телефон - 8-912-692-00-44.

ВАХТА!

Срочно требуются

токари, слесари МСР,

маляры по металлу.

З/п высокая, официальное трудоустройство, иногородним предоставляется общежитие бесплатно.

Тел. - 8-965-506-58-88.

Требуются КОНДИТЕРЫ

Обучение, соцпакет

☎ : 8-950-551-40-55, 8-902-873-10-13

✓ **ПОТЕРЯЛАСЬ** кошка (взрослая, белая, короткошерстная, глухая) в районе Глуховской плотины. Просьба вернуть за вознаграждение. Телефон - 8-919-397-77-61.

КТО ПОМНИТ



19 августа исполнилось 9 дней, как нет с нами горячо любимого Воробьева Александра Сергеевича.

Ты прости нас, родной, Не смогли уберечь. Слезы боли и скорби Без конца будут течь.

Жена, дети, внуки, родные, друзья.

21 августа исполнится 40 дней, как нет с нами дорогой, любимой мамочки Чикуровой Варвары Ивановны.



Просим всех, кто знал и помнит нашу мамочку, помянуть ее вместе с нами.

Родные.

21 августа исполняется год, как перестало биться сердце нашей дорогой, любимой тети, бабушки и мамы Казанцевой Лилии Гермагеновны. Земля, что приняла тебя, Пусть будет легче пуха. Но лишь печали нет конца От боли и разлуки.

Просим всех, кто знал и помнит, помянуть ее вместе с нами.

Родные.

УЧРЕДИТЕЛИ - ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА БОГДАНОВИЧ АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА БОГДАНОВИЧ

Газета зарегистрирована в Управлении Россохранкультуры по Свердловской области.

ПИ № ТУ66-00051

Адрес редакции и издателя:

623530 Свердловская обл., г. Богданович, ул. Ленина, 14



зам. редактора — **2-25-92;**

корреспонденты — **2-14-73, 2-24-73, 2-21-68**

2-23-56 — отдел объявлений.

E-mail: narodnoe-sl@mail.ru
http://www.narslovo.ru

◆ В соответствии с Законом РФ о средствах массовой информации редакция имеет право на письма граждан не отвечать, в инстанции их не пересылать. Рукописи не возвращаются и не рецензируются.

Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

◆ За текст рекламы ответственность несет рекламодатель. Все рекламируемые товары подлежат сертификации.

Редактор В.И. ТИЩЕНКО.
Телефон - 2-24-67.

НАРОДНОЕ СЛОВО